

# 我市出台指导意见 规范涉企行政执法工作

本报讯(刘名君 记者吴明河)记者日前从市发改委获悉,为贯彻落实中央、省、市关于法治营商环境建设有关部署和市第六次党代会精神,规范涉及企业等市场主体行政执法行为,着力解决困扰企业发展的行政执法等有关问题,进一步优化法治营商环境,我市制定印发了《关于优化法治营商环境规范涉企行政执法工作的意见(试行)》。

意见学习借鉴省内外经验做法,针对涉企执法中的多头执法、随意执法、过度执法等问题,从建立完善涉企行政执法制度、严格规范涉企行政执法、加强涉企行政执法监管和强化涉

企行政执法监督保障等四个方面,提出15条具体措施。

意见提出,在全市开发区(经开区、高新区、工业园、产业园)探索建立企业“安静生产期”制度,即每月1日至25日期间,除涉及国家安全、公共安全、安全生产、生态环境及投诉举报、案件查处、上级交办等情形,各级行政执法部门原则上不入园对企业开展行政执法检查。建立涉企行政检查事项清单及“轻微违法不罚”“初次违法不罚”等包容审慎监管免罚清单,对违法行为轻微并及时改正,且没有造成危害后果的,依法不予行政处罚;对初次违法且

危害后果轻微并及时改正的,依法可以不予行政处罚。采用非强制性手段能够达到行政管理目的的,不得实施行政强制措施。实行涉企行政执法检查备案制度,各行政执法部门每年年底前要编制好下一年度行政检查计划并报同级司法行政部门备案,严格按照经备案的行政检查计划开展涉企行政检查。

意见还提出完善行政执法程序、开展涉企联合执法、严格规范执法裁

量权、遏制趋利行政执法行为、加强涉企产权保护、全面实施“双随机、一公开”监管、提升信用监管效能、推进线上线下一体化监管、畅通违法执法行为投诉渠道、加大对行政执法的监督力度、加强考核问效及宣传引导等具体措施,切实改进提升我市法治营商环境,打响“干就赣好”营商品牌,助力“三大战略、八大行动”,加快推动革命老区高质量发展示范区建设。

## 大力优化营商环境 推进赣州高质量发展

## 中国服务业企业500强名单发布 赣州发展集团榜上有名

本报讯(温培炎)近日,中国企业联合会、中国企业家协会在中国500强企业高峰论坛上发布了2021中国服务业企业500强名单,赣州发展投资控股集团有限公司上榜,位列第393位。

赣州发展集团是江西省设区市首家获评AAA级主体信用评级的国有企业,荣列“2018全国城投资产百强”企业、“2020江西企业100强第40强”。今年8月,该集团荣获全球三大权威信用评级机构穆迪、惠誉双投资级国际信用评级,成为中部六省第三家、江西省首家获得双投资级国际评级的地市级国企,更是江西省全省企业第三家、赣州市首家获得双投资级国际评级的企业。

2018年市属国有企业整合重组以来,赣州发展集团围绕“赣州市级重大产业、重大项目投融资平台和国有资本投资公司”的功能定位,贯彻新发展理念,构建新发展格局,锐意改革、开拓创新,推动业务创新转型,完善市场化运营机制,推进金融化业态布局,探索证券化转型发展,高质量发展态势持续显现,成为江西省内外具有一定影响力的重大产业投资平台、全市重大项目的主要融资平台、支持县域经济发展的重要力量。截至今年6月底,赣州发展集团并表总资产2134.35亿元,同比增长10.22%;实现营收59.81亿元,同比增长115.52%;实现利润1.69亿元,同比增长43.32%。

本报讯(李宛容 彭秋生 记者吴明河)日前,在南康城区应急备用水源项目机场快速路段的施工现场,工人们正紧锣密鼓铺设供水管道。据了解,该项目总投资9600万元,管道铺设已完成11公里,预计今年12月底可全面完工。项目建成后,将承担南康城区约50万人7天应急供水任务,确保居民饮用水无忧。

饮用水安全事关人民群众的切身利益。今年以来,南康区水利局把保障饮用水安全工作作为检验党史学习教育成果的生动实践,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,着力健全城区应急供水体系。通过在机场快速路、赣南大道沿路铺设直径为1米的球墨铸铁管,将城区供水管网与赣州市水务集团城西大道供水主管相接。同时,在太窝乡新建供水规模8.6万吨/日的加压站,实施龙华水厂与南康区第二自来水厂连通工程,实现由龙华水厂供水,为中心城区城镇供水一体化奠定基础。

为加速推进城区应急备用水源项目建设,南康区水利局创新运用“党建+项目”工作模式,在项目工地建立临时党支部,由领导干部带头,选派优秀党员干部和业务骨干到项目一线,引导党员干部勇挑重担,确保“关键岗位有党员、技术攻关有党员、困难面前有党员”,着力解决项目落地见效的“难点”和制约进度的“卡点”问题,促进项目早竣工、早运营、早达产、早见效。

## 南康加速建设城区应急供水项目



10月6日晚,市民在赣州蓉江新区滨江公园欣赏音乐喷泉。滨江公园音乐喷泉广场位于武陵大桥与新世纪大桥之间、滨江路东侧。国庆期间,流光溢彩、柔美灵动的音乐喷泉“燃”爆了章江之畔,给市民带来一场视觉盛宴。谢利利 记者吴悦 摄

## 赣县多措并举激活商贸旅游

本报讯(特约记者熊艳)国庆长假期间,赣县区多措并举激活消费市场潜力,促进商贸旅游消费。

据了解,赣县区安排500万元面向社会发放电子消费券、优惠券,用于餐饮、旅游、购物、住宿、汽贸、建材、家电等行业,激发市民消费热情。对在“2021惠享全城·赣县首届大型汽车展”现场购车的消费者,还一次性给予2000元人民币/辆的补贴。在城区各大重点商超、餐饮、住宿、家电、建材企业等人员集中点,开展各类优惠促销活动,通过促销活动集聚人气,促进消费。

此外,国庆期间,赣县区境内所有正常开放的景区(点)免门票,对游览大湖江虔尚汇水上运动基地、祥云湖景区、小麻洲户外拓展基地、早塘荷花塘等景区(点)中2个以上收费景区或在千宿半江霞、六月民宿、横渡渡民宿、醉鹭溪农庄、天子峰度假山庄等住宿一晚以上并在朋友圈和抖音等平台发布打卡图片或视频的游客,可参与抽奖活动,奖品包括电子消费券、民宿体验券、帆船体验券等。

除了线下活动,赣县区鼓励组织电商企业开展直播、线上促销等网络营销活动,安排25万元用于支持线上线下营销服务体系及物流快递补贴,对国庆期间网络零售额大的、电商直播开展情况较好的电商企业进行额外政策补贴,进一步带动线上消费市场。

## 促进商贸旅游消费



10月5日,游客在龙南南武当山景区游玩。为丰富国庆长假期间旅游产品,龙南不少景区景点推出延时服务,增加了度心小镇草地音乐节、南武当山星空露营活动等夜间文化旅游活动,增强游客体验感。据统计,国庆长假龙南共接待游客51.81万人次,旅游收入达4.15亿元。李越 记者吴悦 摄

## 安远各景区精心端上文旅大餐

本报讯(尧在金 特约记者孙金玉)近日,在安远县三百山景区火山瑶池景点,《补皮鞋》《打好军鞋送红军》《对花》等一批采茶戏经典剧目轮番上演,游客们纷纷驻足观看,现场热闹非凡。“安远既有秀美的风景,又有丰富的文艺活动,不虚此行。”游客林先生如是说。

今年国庆假期,安远县各景区在

精准做好疫情防控的基础上,积极开展形式多样的文旅活动,营造喜庆、热烈的国庆旅游氛围,提振商贸文旅市场消费。三百山景区精心策划了以“国庆乐翻天 趣游三百山”主题的一系列文化活动,赣南采茶戏表演、小丑巡游送礼、古筝表演、创意手工互动体验等旅游活动轮番上演,游客不

仅可以欣赏优美的自然风光,而且还能感受客家文化的独特魅力,参与精彩有趣的游戏活动;东生围景区持续开展烟花秀表演、璀璨灯海、非遗活动展示等活动;推出多条乡村旅游精品路线,各乡村旅游点提前做好足停车、餐饮、果蔬采摘、农事体验等“功课”,丰富旅游市场供给和消费业态。

## 于都沙滩旅游吸引游客5万余人次

本报讯(宋嘉华 李文坊 记者余书福)灯光秀绚丽多彩,村民载歌载舞笑颜开,客家擂茶让人唇齿留香……10月7日,在于都县段屋乡寒信村举办的沙滩旅游文化节圆满落幕。本次旅游文化节共吸引游客5万余人次,实现综合收入超200万元。

据了解,本次沙滩旅游文化节为10月1日至7日,有激光音乐秀、美食、沙滩车、沙滩篝火、非遗表演、露天电影等一系列活动。活动立足寒信非遗小镇特色,联动美食商家,依

托客家擂茶、吹糖人、客家古文、茶篮灯等非遗项目,开展放开吃、放心住、放开玩等各类消费娱乐互动活动,拓展线上、线下各类消费空间,让寒信非遗小镇成为游客国庆假期旅游的好去处。

“仅国庆节当天就吸引游客5000余人次,随后几天游客不断增多,极大地带旺了当地的餐饮、民宿等生意。”于都县段屋乡党委书记谢慧说,国庆假期期间,随着沙滩文化节各种丰富多彩的节目不断上演,除了于都

及周边县市游客外,还吸引了不少来自福建、湖南、广东等外省游客自驾前来游玩。文化节推出的亲子游、非遗文化体验游、乡村休闲游等产品,受到了广大游客的青睐,营造了安全、有序、欢乐、祥和的假日氛围。

“这里山清水秀,人们热情好客,有各式各样的客家美食,还有漂亮的灯光秀、精彩的非遗表演,玩得我们都不想回家了!”10月7日下午,在此游玩了3天的古先生,怀着依依不舍的心情,驾车带着妻儿返回广东东莞。

## 放任孩子展馆嬉笑喧闹 如此旅游不文明

本报讯(暗访小组)“展馆内本应安静地参观游览,却有家长放任孩子四处跑动、大声喧哗,如此旅游不文明!”国庆假期,前往赣州市福寿沟博物馆参观的赣州市民刘先生向记者讲述了他看到的不文明旅游现象。

刘先生说,10月3日,他来到赣州市福寿沟博物馆,配合工作人员扫码、测体温后进入大厅。只见大厅右手边一字排开陈列着赣州市市民公约、文明旅游公约、精神文明建设、健康教育等宣传展板。展馆内四处整洁干净,人们有序进入各展厅,了解赣州福寿沟的历史。但在负一楼带有投影的展厅,却有几个七八岁的小孩跑来跑去,踩着投影在地面上的图案嬉笑吵闹,破坏了展馆的安静,令人无法安心参观。而一旁的家长也不阻止,任由孩子在公共场所打闹,如此旅游太不文明。



## 赣州康复服务体系建设高峰论坛举行

近日,由赣州市人民医院康复医学科主办的第二届赣州康复服务体系建设高峰论坛举行。本次论坛旨在进一步构建三级康复医疗体系,来自我市各级医院的30余名康复医学科主任和科室骨干成员出席。

为促进我市康复治疗技术的规范化开展,提高康复从业人员的实操水平,市人民医院康复医学科团队结合多年康复临床经验,编写成了《康复医学科常见病康复评定图解》一书。会上,康复医学科主任邵银进围绕该书出版的缘起、编排、注释和特色等多个方面作了详细介绍,并向与会人员赠送了书籍。该书图文并茂,全面系统地介绍了脑卒中、脊髓损伤等常见疾病的康复评定量表与操作标准;紧密联系临床,是指导康复医学领域各亚专业及临床康复从业者成长、发展的重要参考工具书。在论坛上,参会人员进行了热烈的讨论,就如何更宽范围、更深层次地开展务实合作,如何让人民群众获得触手可及的康复服务等畅所欲言、建言献策。(胡一帆)